
Розробка і друк плакату стали можливими завдяки щирій підтримці американського народу, наданій через 
Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) в межах проєкту «Розбудова стійкої системи громадського 
здоров’я», який  впроваджує організація Пакт. Зміст є відповідальністю ГС “Коаліція за вакцинацію” i не  
обов’язково відображає погляди USAID або Уряду США.

Інформація у флаєрі є адаптованою з використанням чинного наказу МОЗ України (наказ МОЗ України №198 від 05.08.1999 «Про вдосконалення профілактики, 
діагностики та лікування правця»; наказ МОЗ України № 205 від 15.04.2004 «Про удосконалення заходів профілактики захворювань людей на сказ»), рекомендацій 
ВООЗ (WHO. Rabies Vaccines: WHO Position Paper – April 2018. Weekly Epidemiological Record, No. 16; 2018, 93. 201–20).

СКАЗ МОЖЛИВО ЛИШЕ ПОПЕРЕДИТИ. ВИЛІКУВАТИ – НІ!
ПОСЛІДОВНІСТЬ ДІЙ ПРИ НАДАННІ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПРИ УКУСАХ ТВАРИН

ПАМ’ЯТАЙТЕ!

При вирішенні питання об’єму імунопрофілактики сказу не враховується, 
чи була тварина вакцинована, домашня вона чи ні, і чи є можливість за нею 
спостерігати.
Вакцинація залишається актуальною навіть через кілька днів, тижнів або 
місяців. Інкубаційний період сказу у людини зазвичай триває 1–3 місяці, але 
може тривати і від 1 тижня до року. 
Якщо тварина померла протягом 10 днів після укусу, ПОВІДОМТЕ
ветеринара/ветеринарну службу. ВАЖЛИВО надати тушку для дослідження 
на сказ.
Якщо тварина пережила 10-денний період, то курс щеплень можна перервати. 
Протягом цього часу людина встигне отримати 3 щеплення, що забезпечать 
захист на найближчі роки.

ПРИ УКУСІ ДОМАШНЬОЇ/ДИКОЇ ТВАРИНИ

Переконайтеся у відсутності небезпеки.
Ізолюйте тварину, якщо можливо.
Запам’ятайте вигляд тварини, зробіть фото.
При рані без кровотечі промийте її мильним розчином і накладіть 
стерильну пов’язку.
При інтенсивній кровотечі зупиніть кровотечу і накладіть на рану 
стерильну пов’язку.
Зверніться до травмпункту або найближчого медзакладу.

Рану необхідно обробити якнайскоріше після укусу. 
Спершу промити її великою кількістю води з милом або дезінфекційним 
засобом.
Потім обробити її 70%-м спиртом/ спиртовим розчином йоду.

НАДАННЯ ПЕРШОЇ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПІСЛЯ УКУСУ ТВАРИНОЮ:

Відповідно до рекомендацій ВООЗ імунопрофілактика сказу проводиться залежно від категорії укусу (див. табл.)
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Годування або дотик до тварини, контакт язика тварини із непошкодженою 
шкірою, контакт з тваринами без ослинення шкірного покрову.

Ослинення пошкодженого шкірного покрову, незначні / дрібні укуси непокри-
тих ділянок шкіри, укуси незахищеної шкіри, незначні подряпини, поверхневий 
укус  (але не голови, шиї, плечового поясу, плеча, передпліччя чи зап’ястя), або 
подряпини без кровотечі.

Поодиноків або множинні широкі / глибокі / трансдермальні укуси/ подряпини, 
зокрема голови, лиця, шиї, плечового поясу, плеча, передпліччя чи зап’ястя, або 
ослинення слизових оболонок (у т.ч. ослинення пошкодженого шкірного 
покрову).

Не призначається, якщо ознак захворювання у тварини не виявлено. Якщо виникають сумніви, 
провести постекспозиційну профілактику відповідно до схеми.

Негайно зробіть щеплення відповідно до схеми. Припиніть постекспозиційну профілактику, 
коли за результатами спостереження за твариною протягом 10   днів, чи у випадку гуманного 
знешкодження та отримання відповідних результатів лабораторних аналізів, стане відомо, що 
тварина була здоровою.

Негайно починайте комбіноване лікування: вакцина одночасно з антирабічним імуноглобулі-
ном відповідно до схеми. Припиніть постекспозиційну профілактику, коли за результатами 
спостереження за твариною протягом 10  днів, чи у випадку гуманного знешкодження та 
отримання відповідних результатів лабораторних аналізів, стане відомо, що тварина була 
здоровою.

Тип контакту зі скаженою, чи з підозрою на сказ, домашньою 
або дикою твариною, або твариною, подальше спостереження 

за якою неможливе
Категорія Рекомендована схема постекспозиційної профілактики

1 доза День 0

2 доза День 3

3 доза День 7

4 доза День 14

5 доза День 28

Рекомендації ВООЗ щодо проведення пост-експозиційної профілактики 
у невакцинованих осіб

У випадку Категорії IІI (див. 
Таблицю) в день 0 призначається 
комбіноване лікування з одночас-
ним застосуванням вакцини і 
антирабічного імуноглобуліну:

Введіть антирабічний імуногло-
булін людини дозою 20 МО/кг 
ваги тіла, або антирабічний 
кінський імуноглобулін дозою 40 
МО/кг ваги тіла. 
Вакцину вводять з одного боку, 
а імуноглобулін – з іншого.

Протипоказів проти щеплення від сказу немає, 
так як воно є життєво необхідними, адже хвороба 
призводить до 100% смерті.
Алкогольне сп'яніння не є протипоказом! 
Оцініть необхідність проведення 
імунопрофілактики ПРАВЦЯ!

ПАМ’ЯТАЙТЕ

Більше про вакцини та 
щеплення читайте тут

vaccine.org.ua


